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 ١ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

 

 
 

 

الوحدة الثالثة 
 
 
 
 
 

 
  

 
 

 
التكامل  

 

 
 

 



 

 ٢ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

 
 إختر الإجابــة الصــحيحة } ١{ ورقة عمل رقـم 

 
 

 ١  
٢ 

٣ 
 

 

٢س  
١ 

 س   يساويد   

  ~  ا
 

٣ 
   ~ب  ١

 

٢ 
  ~ج  ١

 

٦ 
  ~ د  ١

 

٦ 
٥ 

 

إذا كان   ٢ 
٠ 

٢
=   س  د   س٩ 

٠ 
١
   = :بقيمة   فإن  سد  حح  ب  + س٢ح  

 ١٤  ~ د ١٧  ~ج ١٠  ~ب ٩  ~  ا

إذا كان   ٣ 
-١

 ب
    = :       بإن     ف٢٥  =  سد   ٥ 

 ٣  ~ د ٦  ~ج ٥  ~ب ٤  ~  ا
ًإقترانا أصليا للإقتران    ج+ س ٢ + ٢س٣ =  ححس ح  مإذا كان    ٤    فإن ححس   ح قً

٢ 
٣ 

   = : سد ححس   ح  ق 
 ٢٤  ~ د ١٧  ~ج ٦-  ~ب ٦  ~  ا

قيمة    ٥ 
 

 د س
 د  

٠ 
٣ 

 =س د   ٤ + ٢س  

  صفر ~ د ٤ + ٢ س ~ج ٤ + ٢س   ~ب ١٣   ~  ا

 اكان إذا    ٦ 
ب
 ج ،  ٣-  =  سد  حح س ح   ق 

ب
 افإن   ،        ١١  =  سد  حح س ح   ق 

ج
     = :       سد  حح س ح   ق 

 ١٤-  ~ د ١٤  ~ج ٨  ~ب ٨-  ~  ا

   = :ا  فإن قيمة الثابت ٧  = حح ١ ح ق     ، ٩ + ٢سا + ٣س= س    د }  ٢+ حح س ح   ق{   إذا كان   ٧ 
 ٢  ~ د ٦  ~ج ٣  ~ب ١-  ~  ا

 ٨   
١ 

٧
  - س  د  حح س ح  ق 

١ 
٣
   = : سد  حح س ح  ق 

  ~  ا
٣ 

٧
  ~ب  سد  حح س ح  ق 

٧ 
٣
  ~ج  سد  حح س ح  ق 

٧ 
١
  ~ د  سد  حح س ح  ق 

١ 
٧
  سد  حح س ح  ق 

 =  ححس ح ق  الإقتران الأصلي للإقتران  ٩ 
 

  س ٢
      هو  ١

 

   س  ٢  ~  ا
 

س٢   ~ب   ~ج   
 

   س 
٢     

 

 ١  +  س   ~ د



 

 ٣ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

إذا كان    ١٠ 
  

  
   = :حح ١  ح ق  فإن ٧ = حح ٢  ح ق   وكان٥+ س ٤ – ٢س٣= س د   ححس ح قَ  

 ٢-  ~ د ٤  ~ج ٤-  ~ب ٢  ~  ا
إذا كان    ١١ 

١ 
٣
 ،  ٦  =  سد  حح س ح   ق 

٣ 
١

 = :فإن قيمة الثابت ل   ،    ٣-  =  سد  حح س ح   قل   

 -  ~  ا
 

٢ 
  ~ب  ١

 

٢ 
١  

 

 ٦-  ~ج
 

 ٢  ~ د
 : يساوي ححس ح  َحح  م٣ -ه ٤ ح فإن  ححس   ح ق إقترانين أصليين للإقتران حح س ح ه  ، ححس  ح مإذا كان   ١٢ 

 ححس ح قَ    ~ د ححس ح  ق ٢  ~ج ححس ح  قَ  ٢  ~ب ححس ح  ق   ~  ا

إذا كان    ١٣ 
١ 

٥
 ،  ١٠  =  سد  حح س ح   ق٢ 

١ 
٧
فإن   ،  ١٢  =  سد  حح س ح   ق 

٧ 
٥
    = :       سد  حح س ح   ق 

 ٢٢  ~ د ٧  ~ج ٢  ~ب ٧-  ~  ا

 اإذا كان    ١٤ 
ب
 ا  فإن  ٣  =  سد  حح س ح   ق 

ب
 ب  -  س د  حح س ح   ق 

ا
     = :       سد  حح س ح   ق 

 ٦  ~ د ٣-  ~ج  صفر ~ب ٦-  ~  ا
 

 = :حح  ٣ح ق س  فإن ٢=  ححس ح قَ    ،  ٣= حح  ٢ح ق ليكن    ١٥ 
 

 ٦  ~ د ٨  ~ج ٩  ~ب ١٠  ~  ا
إذا كان    ١٦ 

١ 
٣
 

 

٢ 
١ 

 
     ،    ٢  =  سد  حح س ح   ق

٥ 
٣
  ،   ٥ -  =  سد  حح س ح   ق 

فإن 
١ 

٥
     = :       س دحح س ح   ق 

 ١-  ~ د ٩  ~ج ٣-  ~ب ٧  ~  ا
وكان  ححس   ح ق إقترانين أصليين للإقتران حح س ح ل  ، ححس  ح مإذا كان   ١٧ 

٢ 
٨

 ١٨  = د س}  ححس ح  م - ححس ح  ل{ 

:   فإن 
٣ 

٥ 
 يساويد س  }  ححس ح  ل - ححس  ح م{   

 ٦  ~ د ٣  ~ج ٣-  ~ب ٦-  ~  ا
 قيمة     ١٨ 

٢ 
٥

+  س     د ححس ح   ق
٥ 

٢
 =س د }  ٢ -حح س  ح ق{  

 ٧  ~ د ٦  ~ج ٢-  ~ب ٦-  ~  ا

إذا كان   ١٩ 
١

 ا
ثابت فإن   ا   حيث ١  =  سد    س  

١
 ا
  

 

   س 
    = :      س د     س٢

 ٤  ~ د ٣  ~ج ٢  ~ب ١  ~  ا



 

 ٤ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

إذا كان     ٢٠ 
-١ 

٢
 = :      ا   فإن قيمة ١٢  =  د س  حح  ا+  س ٢ ح 

 

 ٩  ~  ا
 

  ~ج ٣  ~ب
 

٣ 
١  

 

 ٣-  ~ د

 ٢١   
١ 

٤
    }٥+  

٣ 
١
 = :س  د }   س  د   ٥ 

 ١٠  ~ د ١٥-  ~ج ١٠-  ~ب ٢٠  ~  ا

 ٢٢    
١ 

٢ 
س  ٢  س   ×  ٣

 

٣ 
٢ 

    يساويسد   
 ٣  ~ د ٢  ~ج ١  ~ب ٣-  ~  ا

إذا كان    ٢٣ 
١ 

٣
 ، ٦  =  سد  }  ٤ -حح س ح   ق٢ { 

٤ 
٣
فإن  ،   ١-  =  سد  حح س ح   ق 

١ 
٤
     =       س دحح س ح   ق 

 ١٥  ~ د ٥  ~ج ٨  ~ب ٧  ~  ا

 =  ححس  ح مإذا كان    ٢٤ 
 

 ٣ +  ٢س
  س٥

 فإن ححس   ح قًأصليا للإقتران   
١ 

٢
   = : سد حح س   ح ق 

  ~  ا
 

٢٨ 
 -  ~ب  ٥

 

٢٨ 
  ~ج  ٥

 

٧ 
  ~ د  ١٠

 

٤ 
١٠ 

 

  فإن  ٧ = حح ٤ح  ق  ،  ٣ =  حح ١ح  ق إذا كان     ٢٥ 
١ 

٤ 
 = :س د   }   ٢+ حح س ح قَ  {  

 ٢  ~ د ٦  ~ج ١٠  ~ب ١٤  ~  ا
إذا كان    ٢٦ 

٥ 
١
 ،  ٢  =  سد  حح س ح   ق 

٧ 
٥
فإن   ،    ٦-  =  سد  حح س ح   ق 

١ 
٧
 

 

٢ 
حح  س ح ق          = :   سد    

 ٢  ~ د ٢ -  ~ج ٤  ~ب ٤-  ~  ا
  فإن  ٢ = حح ١ح  مَ  ، ٧ = حح ١ ح م  ،  ٣ = حح ٢ح  مَ  ، ٥ = حح ٢ ح م وكان  ححس  ح ق  إقتران أصلي للإقتران حح س ح  مإذا كان    ٢٧ 

١ 
٢ 

    يساوي سد  حح س ح   ق

 ١  ~ د ٢  ~ج ١-  ~ب ٢-  ~  ا

 {     = حح س  ح ق إذا كان   ٢٨ 
٠ 

-٢
   = :حح ١-ح قَ  س  فإن د }    ٢س٣  – س  د   ٤ 

 ٣-  ~ د ١  ~ج  صفر ~ب ١١-  ~  ا
 =  ححس  ح مإذا كان    ٢٩ 

 

 ١ +  ٢س
 فإن ححس   ح قًأصليا للإقتران      س 

٠ 
١

   = : سد} س ٢+ حح س   ح ق{ 



 

 ٥ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

  ~ب ١  ~  ا
 

٢ 
  ~ج  ١

 

٢ 
  صفر ~ د  ٣

= ا إذا كان    ٣٠ 
 

٢ 
   فإن    ١

٢
ا٤ 

  
 

١س +    +  س    
        = :   سد    س  -  ١ 

 ٤  ~ د ٨  ~ج  صفر ~ب ٢  ~  ا
 ،  ٦ = حح ١  ح ق وكان ححس  ح ق  أصلي للإقتران  إقتران٢ سب + ٣سا = حح س ح  مإذا كان     ٣١ 

٠ 
٢ 

    ٢٠=  س د  حح س ح   ق
فإن

 
 : على الترتيب ب ، اقيمتي كل من 

 ٢٠ ، ٦  ~ د ٣ ، ٤-  ~ج ٣- ، ٤  ~ب ٥ ، ١  ~  ا

 ٣٢       }  ٣س ٥  -   
 

 ٢س
٩ 

  
سد    }

  
: = 

   ~  ا
 

٨ 
٥س    ٥ ٨  -  

 

 س
  ~ب ج  +    ٩

 

٨ 
٨س    ٥ ٥   + 

 

 س
 ج  +    ٩

  ~ ج
 

٥ 
٨س     ٨ ٥   + 

 

 س
  ~ د ج  +    ٩

 

٥ 
٨س     ٨ ٥  -  

 

 ٢س
٩ 

 ج  +   
 :  هي ٢+ س  = ححس ح ق ًمساحة المنطقة المظللة في الشكل المقابل  علما بأن    ٣٣ 

 } أ
٠

٣
 ء س ) س( ق

} ب
٠

٢
+  ء س ) س( ق

٢
٣

   ء س) س( ق

} ج
٠

١
+  ء س ) س( ق

٢
٣

   ء س) س( ق

} د
٠

١
+  ء س ) س( ق

١
٣

   ء س) س( ق
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 ٦ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

 

 
 

 
  

   إجابات الإختيار من متعدد
 

  

 

 

 ~ج ١ 
 

٦ 
 ٤ ~ا ٣  ١٧ ~ج ٢   ١

 ١٤-  ~د ٦  صفر ~د ٥  ١٧ ~ج ٤ 
 ~ا ٨  ٣ ~ب ٧ 

٣ 
٧
 ١ +   س  ~د ٩   سد  حح س ح  ق 

 ~ب ١١   ٢ ~ا ١٠ 
 

٢ 
 ححس ح ق  ~ا ١٢   ١

 ٨ ~ج ١٥  ٦ ~د ١٤  ٧- ~ا ١٣ 
 ٦ ~ج ١٨  ٦- ~ا ١٧  ٩ ~ج ١٦ 
 ١٥- ~ج ٢١  ٣ ~ب ٢٠  ٢ ~ب ١٩ 
 ~ا ٢٤  ٨ ~ب ٢٣  ٣ ~د ٢٢ 

 

٢٨ 
٥  

 ٢ - ~ا ٢٧  ٢ ~د ٢٦  ١٠ ~ب ٢٥ 
 ~ج ٢٩  ١١- ~ا ٢٨ 

 

٢ 
 صفر ~ب ٣٠   ٣

 ~ب  ٣٢  ٣- ، ٤ ~ب  ٣١ 
 

٨ 
٨س   ٥ ٥  + 

 

 س
٠ ~د  ٣٣  ج +  ٩

١
 ء س) س( ق

   +
٢

٣
   ء س) س( ق

 ٣٦     ٣٥     ٣٤    
 

 

 

 



 

 ٧ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

 
 جد التكاملات الآتيــة } ٢{ ورقة عمل رقـم 

 
 

 } يمكن حلها بدون طريقة التعويض {تكاملات مباشرة 
 

 الإجابة التكامل رقم

 ١    
 

 ٢س - 
سد    ٨ - ٣س

  
: = 

 

٣ 
١ 

 
 ج+ س ٤ + ٢س  + ٣س

 ٢     }  س   +
 

 س
١   

 
سد    ٢} 

  
: =

 

٣ 
١ 

 
 ج + ١- س–س ٢ + ٣س

 ٣    
 

 ١س + 
 ٨س - ٦ –  ٢س٢

سد   
  

 ج+ س ٨ – ٢س = :

 ٤    
 

 س 
سد    ٨ + ٣حح  ٢س - ح 

  
: = 

 

٣  
٣حح  ٢س -  ح   

 
 ج+ س ٨ + ٢ س-

 ٥    
 

   س 

س  سد    - س٣
  

: = 
 

٥
٦  

 

٥س  ٦  – 
 

٣ 
٢ 

 

٣س   
 ج +  

 ٦    
 

 س 
سد    س  ٣س

  
: =

 
 

 

٧ 
٢ 

 
 ج + ٧س 

 ٧     } ٤+ س ١٢ + ٢س٩
 

سد    ٥} 
  

: = 
 

٣٣  
 ج +  ١١حح  ٢س +  ٣ح 

 ٨    
 

س٥ –  ٢  
سد    ٤ - ٢ س–  ٢٥

  
: = - 

 

٢ 
٥ 

 
 ج+ س ٢ – ٢س

 ٩    
 

  ٢حح ١س + ح 

سد    ١ + س + ٢س٢ + ٣س
  

: =  
 

٢ 
   ٢س

 
 ج + ١-حح  ١+ س ح  -

 ٠ ١٠ 
١
 

 

 ٣حح ١س + ٢ + ٢سح 
س د  ٣

 
 

١٦٠ 
٩٣  

 

 

 



 

 ٨ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

 
 جد التكاملات الآتيــة } ٣{ ورقة عمل رقـم 

 
 

 } طريقة التعويض باستخدام {تكاملات 
 

 الطريقة الإجابة التكامل رقم

 ١   سد   ٧ حح ٣ - ٢سح س ٢ 
 

٨ 
 تعويض ج+  ٨ حح  ٣ - ٢سح   ١

 ٦- ٢ 
٠
 تعويض ٧٧٧٦ سد   ٥ حح ١+ س ح   

 ٣   سد   ٢ حح ٥ + ٣سح  ٢ س٣ 
 

٣ 
 تعويض ج+  ٣ حح  ٥ + ٢سح   ١

 ٤     حح ٥ س٣ - ٣سح
 

٣ 
١ 

 - سد   
 

٨ 
حح  ٢س٣ – ١ح   ١

 

٣ 
٤ 

 تعويض ج+  

 ٥    سد   ٥حح  ١+   ٤ س ح  ٣س 
 

٢٤ 
٦حح  ١+   ٤ س ح   ١

 تعويض ج+  

 ٦    سد   ٧حح  ٢-س٥ – ١ ح  ٣-س 
 

٨٠ 
٨حح  ٢-س٥ – ١ح   ١

 يضتعو ج+  

 ٧     ٤س٤ – ٢س٣ سد    
      

 - ٠ى  س ،     
 

١٢ 
حح  ٢س٤ – ٣ح   ١

 

٢ 
٣ 

 تعويض ج+  

 ٨    
 

١س +    
 

 سد    س

 

٣ 
حح س  + ١ح   ٢

 

٢ 
٣ 

 - 

حح س  + ١ح  ٢ 
 

٢ 
١ 

 ج  + 

 تعويض

 ٩    
 

 ٥حح ٣س + ٢ - ٢سح 
حح ١س - ح   

 -سد   
 

٨ 
 تعويض ج+  ٤- حح  ٣+ س ٢ – ٢سح    ١

 ١٠    
 

  ٧س

 -سد    ٥حح ٣س + ح 
 

١٨ 
١   }

 

 س
 تعويض ج+  ٦ }   ٣س + 

 

 



 

 ٩ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

 
 أجب عن الأسئلة الآتيــة  } ٤{ ورقة عمل رقـم 

 
 

 ١  
  إذا كان

٢ 
٣  

  :وكان   ٦    = سدحح س ح ق 
٥ 

٣  
   ٧    = سدحح س ح ق 

فأوجد
  ٢ 

٥
    سد  }ححس ح ق  -س ٢{ 

٢٢ 

 ٢  
 :وكان  حح سح   ق إقترانين أصليين للإقتران حح س ح ه ،  ححس  ح مإذا كان 

 
١ 

٥
فأوجد ٨   = سد}  ححس ح  ه - ححس  ح م{ 

-١ 
٢

   س د}  ححس ح  ه - ححس  ح م{ س 
٣ 

 ٣= ج 
 ٣  

  الواقعة حح ص،  س حوميله عند أي نقطة    حح ١٤ ، ٣ ح  ،  حح ٤ ، ١ حبالنقاط منحنى يمر  
 = حح س ح  ق .ثم جد قاعدة الإقتران  ج  جد قيمة ج  –س ٤ = حح سح  قَ  عليه يعطى بالعلاقة 

 ٥+ س ٣ – ٢س٢
 = حح س ح  ق

 ٥+ س  + ٢س٢ – ٣س
 ٤  

 عند ٥ قيمة صغرى محلية تساوي ححس ح  ق وكان للإقتران ٤ –س ٦=   ححس ح   قً إذا كان  
  . فجد معادلة المنحتى والقيمة العظمى المحلية للإقتران ١= س 

٢٧ 
١٣٩ 

 

 ٥  
إذا كان 

١ 
٣

 :وكان  ٦   = سد  }ححس ح ق ٢+ س ٢{ 

 
١ 

٥  
فأوجد ٢-    = سدحح س ح ق 

  ٥ 
٣  

    سدحح س ح ق 
١ 

 ٦  
إذا كان

١ 
٣  

 :وكان   ٣    = سدحح س ح ق 
٤ 

٣  
   ٢-    = سدحح س ح ق 

فأوجد
  ١ 

٤
   سد  }ححس ح ق ٢ +  س { 

 

٣ 
٤٤  

 ٧  
 الواقعة عليه حح ٨ ، ١ ح عند النقطة ححس ح   ق= إذا كان ميل المماس لمنحنى الإقتران ص  

 . جد قاعدة الإقتران ٢ –س ١٢ =  ححس ح   ً ق وكان ٤= 
 = حح س ح  ق

 ٧ + ٢ س– ٣س٢

 ٨  

ً علما بأن ميل المماس ب  ،  ا وابت  جد قيم الث٢س ب٣+ ا  = حح سح  قَ  إذا كان 

 عند نقطة الأصل يساوي ححس ح   قلمنحنى 
 

٣ 
  ححس ح   ق وأن منحنى  ٢

 .حح   ٢ ، ١ حيمر بالنقطة 

 

٣ 
٤  

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي



 

 ١٠ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

 ٩  
جد مساحة المنطقة المظللة في الشكل المقابل  

     :  هي ١+ س ٢ = ححس ح ق ًعلما بأن 

 قق

 

  وحدات مربعة١٠

 ١٠  
في الشكل المقابل  جد مساحة المنطقة المظللة 

 :  هي ١ + ٢س٣ =  ححس ح ق ًعلما بأن 

 قق

 

  وحدة مربعة٢

 ١١  

إذا علمت أن مساحة المنطقة المظللة في الشكل 

= المقابل 
 

٣ 
  مربعةة وحد ٦٤

  = :ا قإن قيمة الثابت ٢س = ححس ح ق   ،

 قق
 

 ا ٠

 

٤ 

 ١٢  

 ٦ = ١إذا كانت مساحة م، في الشكل المجاور 
 وحدات ١٠ = ٢وحدات مربعة وكانت مساحة م

 :مربعة فإن 

-٤
٦
   = : س  دححس ح ق  

 غ
 

٢م  

١م  
 

  وحدة مربعة١٦

 ١٣  

إذا علمت أن مساحة المنطقة المظللة في الشكل 
 ،  وحدة مربعة ١٤= المقابل 

 ا  قإن قيمة الثابت ٣+ س ٢ = ححس ح ق  
 = :الموجبة 

 غ

 

٣ 

 ١ ا



 

 ١١ بديع أحمد حمدان.  أ  :        إعداد   -ريادي   ١٢  –  )التكامل ( الوحة الثالثة 
 

 

 

 
 

  للجميع بالتوفيق والنجاحيتمنيات
 وتحقيق أعلى الدرجات

 
 بديع حمدان.  أ  : علم المبحثم

 
 أي تعليق 
 التواصل 

 ٠٥٩٩٦٨٩٠٧٤   - جوال
 

 


